

(NVEQF) - National Vocational Education Qualification Framework

NVEQF वर्तमान समय में चलाई गई स्कीम जिसमें उसके अधिनत तथा निशानिर्देश राष्ट्रीय स्तर पर सम्पादित स्कूल स्तर पर किया गया है। यह योजना व्यावसायिक होती है जिसमें उच्च शिक्षा की पालिका से केवल इन्टर स्तर तक को शिक्षा में सामीलित अन्तर्राष्ट्रीय तथा राष्ट्रीय स्तर के विद्यार्थियों का संकट है जिसमें सूक्ष्म कृत एवं विकास क्षैत्र तक के वर्गों को मानक स्तर के कुछ स्तर के वर्गों को सामीलित किया जाता है। तथा ~~इस~~ योजना में सामाजिक स्तर से पिछड़े वर्गों के साथ-2 जिसकी आवश्यकता की पहचान की जाती है उन्हें इस प्रकार की पालिका में सामीलित किया जाता है।

इस प्रक्रिया में 12 राज्य के छात्रों को NVEQF में सामीलित किया जाता है जिसमें समन्वय समिति इसके शैक्षिक दिर्घा को जांच करती है यह कार्यक्रम 30 मई 2011 को प्रस्ताव में आया लेकिन सरकार के विरोध से इसे सही रूप में नहीं किया जा सका अर्थात् CAB 58 पैठक के बाद 7 जून 2011 को लागू किया

1) यह कार्यक्रम पूरी तरह व्यावसायिक तथा केवल सरकारी विशेष स्कीम है जो माध्यमिक स्तर के विद्यार्थियों को दी जाती है। - इसे 1988 में लागू करने का प्रस्ताव रखा गया जिसमें राज्य / केंद्र शासित प्रदेश / गैर सरकारी संस्थान जो उपयोगात्मक सेक्टर में कार्य करते हैं उनके द्वारा सम्पादित किया जाता है जो व्यावसायिकता का अंश वा देकर लोगों में आत्मबल पैदा करता है। -

उद्देश्य - शिक्षा के विभिन्न जैविक विविधता को कम करने के साथ-2 अनिर्वापता को भी कम करने की बात करता है जो व्यावसायिकता तथा धर्मों को शाल रूप में विकसित करने उच्च शिक्षा में आते हैं उन्हें बढ़ावा देता है।

इसमें विभिन्न प्रकार के निशानिर्देश जिसमें प्रबन्ध संरचना, पाठ्यक्रम निर्माण मूलभूत सुविधाओं का विकास, व्यावसायिक सामग्री तथा शिक्षण आदि का अंश वा देता है। इसके लिए विभिन्न प्रकार के NGO जो अर्थिक नियम अन्तर्गत व्यवस्था का निष्पत्ता तथा विभिन्न प्रकार के उद्योगों को कारखानों से समायोजन करते हैं।

NGO - Non Government Organization

CBSE के द्वारा 34 व्यावसायिक कोर्स , 107 विषयों में लगभग 500²
राजकीय तथा अर्द्ध सरकारी स्कूलों को जोड़ा गया है जिसमें मुख्यतः
विशेष प्रशासन प्रबंधन, अस्पतालीयकरण, पर्यटन, भासाजनसम्पर्क,
को प्रशिक्षित करता है जिसमें विभिन्न प्रकार के कोर्सों को यत्नपूर्वक
व्यवस्थाओं को एक विशेष प्रकार के प्रमाण पत्र को देना।

NVEQF नेशनल वेकेशनल एजुकेशन क्वालिफिकेशन फ्रेमवर्क

4 → नये पॉलिटेक्निक स्कूलों की स्थापना करना → भारत सरकार की मापदूरण के अंतर्गत 1000 पॉलिटेक्निक स्कूलों की स्थापना करना जिसमें 300 पॉलिटेक्निक स्कूलों की राज्य सरकार/केन्द्रशासित प्रदेशों में NGo द्वारा मूद्रा दोषों में पिछा के अंतर्गत स्थापना करना। 300 पॉलिटेक्निक स्कूलों की सहकारिता सार्वजनिक एवं निजी सहकारिता के राज्य सरकार तथा केन्द्रशासित राज्यों में स्थापना करना। 400 पॉलिटेक्निक स्कूलों की खर्च राज्य सरकार/केन्द्र शासित प्रदेशों के विभिन्न औद्योगिक संस्थान जैसे FICCI तथा बैंक ऑफ इंडिया द्वारा प्रतिनिधित्व किया जाता है। इसका एक और कार्य है 400 भाग प्रोबेट स्कूल जैसे संस्थानों की स्थापना करना।

4.1 → भारतीय में रहे रहे पॉलिटेक्निक स्कूलों की शक्तियाँ/मजबूती प्रदान करना -

डिप्लोमा के लक्ष्य चकट्टे स्कूलों का पाठ्यक्रमिक स्कूल के लक्ष्य ^{विषय} निर्माण करके पाठ्यक्रमिक स्कूलों को चलाया तथा इस स्कूलों का विशेष प्रकार के विद्यार्थी सहायताओं के अनुभव माहर्न सामग्रीयाँ सुसज्जित करना। इसके साथ-साथ शिक्षक आधेयम तथा लेख प्रकथाओं में ज्ञापन आना तथा मूलभूत सुविधाएं (भवन) का नये डिप्लोमा के लक्ष्य सुसज्जित करना -

4.2 - पाठ्यक्रमिक स्कूलों में लड़कियों के लिए नये दाखलना निर्माण करना लड़कियों को आकर्षित करने हेतु ^{राज्य} विद्यार्थी सहायता प्राप्ति के अंश 500 पाठ्यक्रमिक दाखलना निर्माण करना

4.3 पाठ्यक्रमिक समुदाय का निर्माण करना। AICTE के मानक के अनुभव चयनित पाठ्यक्रमिक स्कूलों में व्यावसायिक शिक्षकों को बढ़ावा देना हेतु समुदाय विकास पाठ्यक्रमिक योजना (CDTP) स्कीम का निर्माण करना।

प्रत्येक पॉलिटेक्निक स्कूल में अधुरुपी अचौपचारिक रूप से स्कीम
जैसे कार्यक्रमों को शामिलित करना लगभग 5 से 10 गांव से
साठ दुआ छात्रों- छात्रों - प्रत्येक पॉलिटेक्निक स्कूल लगभग
600 व्यावस्थाओं को हर वर्ष विभिन्न प्रकार के औद्योगिक/सोपना
पेक शिक्षा से अवगत करना तथा ये निर्धारित करना कि
उनकी आयु तथा योग्यता तथा नया अभ्यास करते हुए बिना
किसी भी प्रकार के उनका चढ़ाना ।

5- अन-शिक्षण संस्थान - इस शिक्षण योजना को प्रामाणिक
विधापीठ से आता गया है जिसमें व्यावसायिक शिक्षा हेतु
आधुनिक कलाओं की शिक्षा देने के बावजूद बिना किसी
पक्षपात के सखी तथा ग्रामीण वर्गों को इस योजना से
सामिलित करना यह व्यावसायिक प्रशिक्षण कार्यक्रमों में
साक्षर तथा अर्द्ध साक्षर वर्गों को भी आर्थिक सामाजिक
पिछड़े वर्गों को जिसकी उम्र 15 से 35 है इस योजना में
सामिल किया जाता है । इस माहिलाओं को ^{प्राथमिक} प्रशिक्षण
की जाती है । इस समय लगभग 27 अन-शिक्षण संस्थान
देश के विभिन्न राज्यों में संचालित किए जाते हैं ।